

bb 47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13
órától zárásig

bh la

1975. december 31.

29. ujévi perec
30. tiszamenti vegyiművek
31. új létesítmények szolnok megyében
32. kiállítás a kiskunsági puszták világáról
33. „giccs és művészet”, - kiállítás
34. közlekedési alközpont kecskeméten
35. komáromi kőolajipari vállalat
36. elhunyt szántó imre
37. uttörők szilvesztere
38. étterem hollókőn
39. a metroépítők újabb sikere
40. köszönetnyilvánítás
41. „vadliba-szilveszter”,
42. kitüntetés
43. elítélt tévész-vezetők
44. magyar vezetők fogadták új vietnami nagykövetünket
45. a lottó igazgatóság közleménye
46. időjárásjelentés
47. hírjegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

- 34 -

2080

l

60.008



M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1975. december 31. szerda

bb 1. megalakult a paksi atomerőmű vállalat - csaknem
másfélmilliárdos beruházási program 1976-ban

vid bh -cz

1975. december 31.

a nehézipari miniszter döntése alapján 1976. január
elsejétől működik a paksi atomerőmű vállalat a magyar villa-
mos művek trösztjében. székhelye a hatszáz éves duna-
parti település, amelynek határában 1973 őszétől épül folya-
matosan, gyorsuló ütemben a magyar és a szovjet kormány
államközi egyezménye alapján létesülő első magyar atomerőmű.

a vállalat alapvető feladata az üzemeltetésre való fel-
készülés. mint ismeretes, az 1760 mw teljesítménnyel jóvá-
hagyott beruházási programból 1980-ban készül el a paksi atom-
erőmű első 440 mw-os reaktorblokkja. egy évvel később újabb
egység, majd további két blokk kezdi meg az áram termelését.
Látszólag távolinak tűnik ez az idő, s beruházásaink történeté-
ben is szokatlan, hogy új létesítmény átadását ennyire megelőz-
ze az üzemeltető szervezet létrehozása. a különleges intézkedést
a rendkívüli feladatok indokolták. az atomerőműnek ugyanis olyan
berendezései lesznek, amelynek még Magyarországon nem voltak.
a mellettük dolgozó többszáz szakember alapos felkészítése, ki-
képzése csak úgy biztosítható, ha az üzemeltetők már a kivitelezés
különböző fázisaiban is részt vesznek, elméleti tanfolyamokat vé-
geznek, illetve külföldi atomerőművekben elsajátítják, megta-
nulják az üzemvitel műveleteit és ebben kellő gyakorlatot szerez-
nek a paksi „indulásig”. ennek megszervezése és végrehajtása
az új vállalatra hárul, csakugy, mint később a berendezések át-
vétele, karbantartása. a vállalati szervezet fokozatosan épül ki.
/folyt. köv./

- 1 -

tbb 1. /megalakult... 1. folyt./ bh

az új vállalat alapításáig több mint másfél milliárd forint értékű munka valósult meg az atomerőmű programból. a duna partján imponáló méretekkkel bontakozik ki az új energia bázis, a folyóra tekintő magaslaton pedig terjeszkedik az 1800 lakással, korszerű és szép kommunális létesítménnyel tervezett lakótelep. emeletes házaiban építők-szerelők ezrei számára rendeznek be otthont pótló szállást.

a további teendőkről szabó benjamin, a beruházás miniszteri biztosa tájékoztatta az mti munkatársát.

elmondotta, hogy 1975-ben felgyorsultak az atomerőmű beruházási munkái. félezerrel gyarapodott a helyszínen dolgozók száma és ezzel az újév küszöbén elérte a 2600 főt.

a jövő évi feladatok még nagyobb tempót diktálnak, hisz most már egy esztendő folyamán kell elvégezni csaknem másfél milliárd forintot igénylő munkát. különösen nagy feladat hárul az építőiparra, amelynek közel egy milliárd forint értékű építést kell megvalósítani. ez ugyan még messze nem jelenti az építési csúcsot ami a későbbi években következik, de így is kiemelkedik a magyarországi energia beruházások egy évre ütemezett programjai közül.

az elkészült felvonulási épületekben például megkezdik a gépek, szerszámok felszerelését. ezzel az építőipari vállalatok mellett a technológiai szerelést végző vállalatok felkészülése is előre halad.

előtérbe kerül az első ikerblokkot magában foglaló hatalmas főépület. méretére jellemző, hogy helyén kilenc méter mélységig csaknem negyedmillió köbméter földet vájtak ki. az óriás munkagödörben befejezik a 170 cm vastag teherviselő alaplemez betonozását, amely egymaga 20 000 köbméter betont nyelt el. megkezdődik a felmenőfalak készítése, úgyhogy az év végére a főépület eléri a terepszintet. jelentősen előrehalad a vízkivételi mű és a kikötő építése. elkezdődik az i. és ii. ütem közös speciális mosodaöltöző-labor épületének alapozása.

a lakótelepen két 180 személyes műszaki szálló, újabb 200 lakás átadása biztosítja a növekvő létszám mellett is az építő-szerelő dolgozók kulturált elhelyezését. az 1975 végén befejezett szolgáltató, kereskedelmi létesítmények, valamint az orvosi rendelő megnyitása pedig az itt élő emberek magasabb színvonalu ellátására hivatott.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 1. /megalakult ... 2. folyt./ bh

az atomerőmű kiviteli tervei a szovjet és a magyar generáltervezők közösen kidolgozott programjának megfelelően készülnek, s ez biztosítja a tervezett építési ütem tartását. a szovjet szakemberek a helyszínen is segítik a munka irányítását. a közelmúltban megérkezett paksra az első szovjet építész-tervező, akit újabb szakértők követnek az új esztendő első negyedében.
/mti/

-.-

bb 2. januári lottósorsolások budapesten

kf zsu ie bh -cz

1975. december 31.

a sportfogadási és lottó igazgatóság összeállította a lottósorsolások jövő évi első hónapi menetrendjét, amely szerint januárban valamennyi lottóhuzást budapesten tartanak.

az év első lottósorsolását január 2-án, újpesten, a dallos ida művelődési házban rendezik. január 9-én a kölcsény utcai guttenberg művelődési házban, 16-án mátyásfüdön, az ikarus művelődési házban, 23-án kőbányán, a mórlicz zsigmond kulturális házban, 30-án pedig a xvii. kerületi dózsa györgy művelődési házban húzzák a lottó esedékes nyerőszámait./mti/

-.-

bb 3. sérült hattyut fogadott be a mecseki állatkert

vid fm bh -cz

1975. december 31.

dél-baranyában egy sérült hattyuszerű madarat talált az egyik termelőszövetkezet állattenyésztője, s felismerve, hogy valamilyen ritka madárról van szó, azonnal elvitte a mecseki állatkertbe. az előzetes szakértői vélemény szerint valóban rendkívül ritka madár - úgynevezett kishattyu - került pécsre. a hófehér tollazatu, ludnagyságu szárnyas észak-európa legkeletibb részén és észak-szibériában otthonos, közép-európában - így hazánkban is - elvétve látni csak vándorlás közben. a szakirodalom szerint legutoljára 1899. őszén figyelték meg a sarkvidéki kishattyu egy példányát kiskunfélegyháza környékén. a dél-baranyában talált madár a fején sérült meg. nem lehet pontosan megállapítani, hogy sörét ejtett-e sebet rajta, vagy más madárral történt verekedés közben szerezte a sérülését. a gyors állatorvosi beavatkozásnak és a gondos kezelésnek köszönhetően sikerült megmenteni a távoli kis vendég életét, s bár még ápolásra szorul, a közönség már láthatja az állatkert madárházában. a sarkvidéki madár valószínűleg véglegesen a mecseki állatkert lakója marad. ha teljesen fel is épül a sérüléséből, nem merik szabadon engedni, mert elszakadva a társaitól könnyen zsákmányul eshet valamilyen ragadozónak vagy felelőtlen vadásznak./mti/

-.-
- 3 -

bb 4. közlekedési szakemberek az új kresz-ről

i pr/gg hi bzs -cz

1975. december 31.

jóllehet az új kresz 1976. január 1-én lép életbe, a budapesti közlekedés gazdái már hosszú ideje az új paragrafusok szelvényében végzik munkájukat, formálják a fővárosi forgalom arculatát, s az új jogszabályokkal kapcsolatos konkrét teendők körül tájékoztatták az mti munkatársát a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának illetékesei:

- az új, s a régi közúti jelzések, táblák, burkolati jelek még egy darabig együtt „élnek”, erre lehetőséget ad a cserére megállapított türelmi idő. a fővárosban körülbelül 20.000 tiltó, figyelmeztető, utbaigazító tábla szabályozza a forgalmat, ennek 10 százalékát kell a kresz rendelkezéseinek megfelelően kicserélnünk, s a paragrafusokból adódóan számukat szinte ugyanennyivel kell szaporítanunk. át kell festetni a több ezer négyzetméter kitévő utburkolati jel egy részét is, s bizonyos változtatást igényel a 185 jelzőlámpás csomópont is.

- a tábla-cserék viszonylag egyszerű műveleténél jóval nagyobb munkát ró a főigazgatóságra a közúti forgalom új rendjének kialakítása. a megváltozott közlekedési szabályok legfőbb célja a forgalom biztonságának növelése, ezt kell szem előtt tartanunk intézkedéseinkben is. a párhuzamos közlekedés rendjének megfelelően például jónéhány helyen meg kell tiltanunk a forgalom folyamatosságát zavaró balra kanyarodásokat, illetve a kanyarodás lehetőségét úgy kell jelzőlámpához kötnünk, mint ahogy azt a közelmúltban a Bajcsy-Zsilinszky ut és az alkotmány utca torkolatánál tettük. vagy: az új rendelkezéseknek megfelelően a forgalmi sávok száma a kereszteződésekben és közvetlenül utánuk nem csökkenhet. sajnos, a fővárosban számos, ennek ellentmondó utkereszteződés van, például az Orczy téren, ahol két forgalmi sáv egy nyomvonalban folytatódik. a táblák ellenére is balesetveszélyesek ezek a helyek, ezért már a közeljövőben 8-10 hasonló kereszteződés rendjét - akár utszélesítéssel is - megváltoztatjuk. a jelzőlámpás csomópontokban nem hozott érdemi változást az új kresz, az viszont új előírás, hogy minden jobbra kanyarodást jelzőlámpával kell szabályozni. ez a rendelkezés budapestben 50-60 csomópontot érint. azt, hogy a főváros területén hol alkalmazhatjuk a váltakozó irányú forgalom megteremtésének lehetőségét, most vizsgálják szakembereink.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 4. /közlekedési ... 1. folyt./bzs

- a fővárosban 900 kijelölt gyalogos-átkelőhely van, s bár budapesten összességében a közúti balesetek száma valamelyest csökkent, a zebrákon, sajnos, emelkedett. a biztonságos átkelést szolgálja az az új paragrafus, amely szerint kijelölt gyalogos-átkelőhely csak közvilágítási lámpa, vagy külön világítótest alatt lehet. ez számunkra azt jelenti, hogy néhány zebrát meg kell szüntetnünk, illetve újabbakat felfestetnünk. az új rendelkezés, hogy a gyalogos átkelőhelyeket jármű-felügyelő táblával kell megjelölni - nos, ennek mi elébe mentünk, a fővárosi zebrák túlnyomó többségét már táblával láttuk el. tapasztalataink szerint a gyalogos átkelőhelyek sárga, villogó fényrel jelölése megteremti a kellő közlekedésbiztonságot, a fővárosban ilyen még csak két helyen, a Lajos utcában és a Batthyány téren van. úgy tervezzük, hogy a továbbiakban évente 30-40 nagyforgalmu zebrát jelölünk villogó fényrel. eddig meglehetősen zavarta az összehangolt lámparendszerekkel irányított járműforgalmat egy-egy, lámpás csomópontok közé ékelődött zebra. /a népköztársaság utjának autós forgalmát például rendre megakasztja az operánál lévő, lámpával nem szabályozott zebra./ az a szándékunk, hogy az ilyen átkelőhelyekhez is lámpát teszünk, hasonlóan a Rákóczi úton már jól bevált rendhez.

- az is új a kresz-ben, hogy a gépjárművek csak akkor állhatnak fel két keréssel a járdára, ha a gyalogjáró szegélye erre alkalmas, nem rongálja a kocsit. ezzel is törődnünk kell, éppúgy, mint a parkolási lehetőségek szaporításával. tapasztalataink szerint a vörösmarty téren felszerelt parkolóórák a tér „kapacitását”, jó egyharmadával megnövelték. úgy tervezzük, hogy a továbbiakban évente 200 órát szerelünk fel, egyelőre ott, ahol a legszűkebben vagyunk, a belvárosban. nagy munka az is, hogy a szilárd burkolatu, illetve a földút kereszteződésekhez most már elsőbbségadást jelző tábla „jár”, ilyen kereszteződés a főváros peremkerületében bizony elég sok van. egyirányú utcákba csatlakozó utak torkolatánál is fel kell tüntetnünk a lehetséges mozgás irányát, ez is szaporítja az új táblák számát.

- végül néhány szót a már megszabott türelmi időről: 1976. december 31-ig érvényesek az „átjáró egyvágányú vasuti pályán”, és „átjáró több vágányú vasuti pályán”, jelzőtáblák, jelentésük azonos a „vasuti átjáró kezdete”, tábláival. a jövő év végéig érvényesek továbbá a vasuti átjáró előtt elhelyezett „állj! elsőbbségadás kötelező”, jelzőtáblák, az „átmenő forgalom”, feliratu kiegészítő táblák, továbbá a fénysorompó folyamatos zöld jelzése. kicserélésükig érvényesek a villamos-, a trolibusz- és az autóbusz-megállóhely jelzésére korábban használt táblák is. /mti/

- 5 -

bb 5. a kertészet és szőlészet

hgy bzs hgy

1975. december 31.

című szaklap új köntösben, nagyobb formátummal jelenik meg az új évtől kezdve. a magyar kertészek és kertbarátok hetilapjának január elsejei, 1-es száma a zrínyi nyomda most üzembehelyezett új gyáregysége nagyteljesítményű gépeinek első termékeként kerül az olvasók kezébe. a lap szerkesztése is megújul: az eddigieknél részletesebb, bővebb információt nyújt a kisárutermelőknek és a házikertek tulajdonosainak./mti/

--

bb 6. a tanácsi igazgatási munka korszerűsítése

vid bh -cz

1975. december 31.

1976. január 1-től békés megye öt községében: ecsegfalván, gerendáson, kertészszigeten, Lőkősházán és vágegyházán a helyi tanácsok intézik a község lakosságának építéshatósági ügyeit.

x x x

a tanácsi igazgatási munka korszerűsítését 1969-ben kezdték meg békés megyében. a tennivalók között feladatul jelölte a megyei tanács végrehajtó bizottsága, hogy az állampolgárok ügyeit lakóhelyükön kell intézni. a terület határozatának alapján az elmúlt három évben békés valamennyi nagyközségében a helyi tanácsok hatáskörébe utalták az építéshatósági ügyek intézését. a tapasztalatok szerint ezzel az állampolgárok a megelőzően 2-3 hétig tartó engedélyezési és más építéshatósági ügyeiket 10 napon belül rendezhetik. ezért békés megye tanácsának végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy tovább bővítik a gyorsabb állampolgári ügyintézését és öt kisebb községnek is megadta a jogot az építéshatósági ügyek intézésére. ezzel az új évben a megye 33 településén lesz gyorsabb az építéshatósági munka./mti/

--

- 6 -

bb 7. mecénás szocialista brigádok - hetven képzőművészeti alkotással gazdagodott az elmúlt öt évben baranya

vid bh -cz

1975. december 31.

a baranya megyei tanács öt évvel ezelőtti programot készített a városok és a falvak képzőművészeti alkotásokkal való díszítésére. első ízben született ilyen terv a tudatos környezetalakítás és a városképzési tevékenység összehangolására. most értékelték az 1971 és 1975 közötti képzőművészeti beruházások megvalósítását, s megállapították, hogy a terv jól szolgálta a baranyai települések esztétikai gyarapodását. összesen mintegy hetven szobrot, domborművet, emlékművet, diszkutat, és egyéb belső és külső képzőművészeti kompozíciót állítottak fel a köztereken, illetve a középületekben. ennyi új alkotással egyetlen más időszakban sem gazdagodott a megye, számos helység pedig most először kapott szobrot.

a legjelentősebb képzőművészeti alkotás az 1975-ben - felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére - emelt felszabadulási emlékmű pecsett. a mecsek déli lejtőjén felállított impozáns mű Jánossy György építőművész és Makrisz Agamemnon szobrászművész közös alkotása. beremenden a hazánk felszabadítása során életüket áldozott jugoszláv harcosok, Komlón pedig a munka frontján hősi halált halt mecseki bányászok emlékművét leplezték le. a történelem, a tudomány és a kultúra nagy alakjainak egész sora kapott szobrot az elmúlt öt évben. Borsos Miklós alkotta a pécsváradi I. István király, a pécsi Janus Pannonius és a hidasi Tamási Áron szobrot. Varga Imre alkotása Lenin és Radnóti szobra Mohácson. Gádor István munkái Siklóst, Abaligetet és Pécset díszítik.

a következő ötéves terv során újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagodik Baranya. a helyi tanácsok, szervek, intézmények szoborállítási terveit a nemrég alakult szépirodalmi bizottság vitatja meg. a legnagyobb szabású alkotás az 1526-os Mohácsi Honvéd Csata emlékműve lesz, amelyet jövőre - a 450. évforduló alkalmából avatnak fel a „hős vértől pirosult gyásztéren”, Komló 1976-ban ünnepli városi alakulásának negyedszázados jubileumát, s ebből az alkalomból leplezik le Erkel és Kodály, valamint Gagarin szobrát. a bányászváros szocialista brigádjai érdekes - követésre méltó - kezdeményezést tettek: az önként vállalt műszakok munkabéretét képzőművészeti alkotások céljaira ajánlották fel és ilymódon mecénásává váltak az új Komlói szobroknak./mti/

--
-7 -

bb. 8 . e m b a r g ó: 1976. január 1. csütörtök reggel 05 óráig

a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank

t á j é k o z t a t ó j a

a külföldi fizetőeszközök forint árfolyamairól

rj ie -cz

1975. december 31.

a pénzügyminiszternek a magyar közlöny 1975. december 31-i számában megjelent rendelete alapján a magyar nemzeti bank 1976. január 1-től megváltoztatja - egyszerűsíti - árfolyamjegyzését. a változás szerint a bank nem kereskedelmi és kereskedelmi árfolyamokat jegyez s elhagyja az elszámolásokban egyébként nem használt alapárfolyamok jegyzését.

a nem kereskedelmi árfolyamok használatára - az eddigiekhez hasonlóan - elsősorban a lakosságot érintő elszámolásokban kerül sor. így ezen az árfolyamon történik a külföldi fizetőeszközök vétele és eladása az idegenforgalomban, a rokon támogatások, a tiszteletdíjak és egyéb hasonló fizetések elszámolása.

a kereskedelmi árfolyamokat a vállalatok külkereskedelmi tevékenységével összefüggő elszámolásoknál fogják alkalmazni. egyidejűleg megszűnnek az ebben a körben eddig alkalmazott külkereskedelmi árszorzők.

a magyar nemzeti bank az 1976 január 1-től érvényes árfolyamokat a magyar közlöny 1975 december 31-i számában tette közzé. az új jegyzésben egyes valuták árfolyamai megváltoztak. a konvertibilis valutáknál a kiigazításokra a külföldön érvényesülő árfolyamarányok figyelembevételével került sor. a változások a nem kereskedelmi árfolyamok körében a forint átlagosan mintegy 3 százalékos felértékelését jelentik. a kereskedelmi árfolyamok esetében a forint felértékelésének mértéke ennél nagyobb.

a valuták forint árfolyamáról a valuta kiszolgáltató és beváltó helyek adnak felvilágosítást. /mti/

--

9.00 rj

- 8 -

10.95

bb. 9. bkv - közlemények

s/rj -cz

1975. december 31.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy 1976. január elsején üzemkezdettől a 7/c, 107 jelzésű autóbuszok xiv. kerület Révay József utcai végállomását a Csömöri Utra, a Bosnyák téri templom melletti járdarészhez helyezi át. a végállomás módosítással egyidejűleg az autóbuszokat mindkét irányban a Thököly uton a Nagy Lajos király ut kereszteződésén át közlekedtetni.

közli továbbá, hogy január 2-től a 60-as jelzésű autóbusz zsufoltságának csökkentése érdekében - munkanapokon csúcsgalergi idöben - 60/a jelzésű autóbuzst közlekedtet a Battyhányi tér - Bem rakpart - Árpád fejedelem utja - Zsigmond tér - Lajos utca - Galagonya utca - Bécsi ut - Vörösvári ut - Gyenes utca - Bécsi ut - majd a 60-as jelzésű autóbuzsvonalán Battyhányi tér körforgalmi utvonalon. /mti/

--

bb. 10. kitiltották a lassu jármüveket a 8-as fút vas megyei szakaszáról

Vid/rj -cz

1975. december 31.

Kitiltották a lassu jármüveket a 8-as számú út 80 km hosszú vas megyei szakaszáról. ez az utolsó egyszámjegyű főközlekedési útszakasz az országban, ahol végrehajtják ezt a forgalom biztonságát és gyorsítását célzó intézkedést. azért utoljára, mert az átlagosnál jóval sűrűbb településhálózatú vidéken - a 80 km-es út mentén 16 jelentősebb és számos kisebb település fekszik - hosszabb időt vett igénybe a párhuzamos közlekedés feltételeinek megteremtése a kitiltott traktorok, vontatók, munkagépek, fogatolt jármüvek és kerékpárok számára. az új forgalmi rendet szabályozó táblákat januárban helyezik ki, s a hónap folyamán a teljes hosszon végrehajtják a lassu jármüvek elterelését.

nemrégén új aszfaltszönyveget kapott a 8-as út és kiképeztek az új, korszerű körmendi átkelési szakaszát. így megteremtődtek a mostani intézkedéssel együtt a jobb, dinamikusabb, biztonságosabb közlekedés feltételei. ez a belföldi közúti forgalmon túl a közép-európai tranzit közlekedést is javítja. az uton hazánk nyugati szomszédai irányából számottevő külföldi forgalom is lebonyolódik. /mti/

--

9.50 rj

- 9 -

10.95

bb 11. egyetemi előkészítő tanfolyam nyiregyházán

vid-ju -cz

1975. december 31.

orvosi és jogi egyetemre előkészítő tanfolyam ért véget szerdán nyiregyházán. a tanfolyamot téli tanítási szünetben rendezték a rozgonyi kollégiumban, érettségi előtt álló diákok, fizikai dolgozók tehetséges gyermekei részére. a megye középiskoláiból jogi és orvosi egyetemre készülő diákok a kollégiumban nyertek elhelyezést és három csoportban egyetemi és középiskolai tanárok oktatták őket a felvételi vizsgák tantárgyaiból. ugyanezeknek a diákoknak a tavaszi tanítási szünetben ismét megszervezik az egész napos, bentlakásos egyetemi előkészítő tanfolyamot. /mti/

-. -

bb 12. új nagyvállalat kaposvárott

vid-ju -cz

1975. december 31.

január 1-től nagyvállalatként működik a kaposvári mezőgép - népszerű nevén „ kaposgép, „ - vállalat, amelyhez teljes egészében hozzácsatolták a zalamegyei felsőbagodi mezőgép vállalatot, valamint a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár kaposvári gyárát. kaposvár székhellyel működő új nagyvállalat 3700 dolgozót foglalkoztat és éves termelési értéke megközelíti az egy milliárd forintot. fő profilja a mezőgazdasági gépgyártás és szolgáltatás, valamint a kgst integrációban való részvétel. a vállalathoz tartozó üzemében a talajművelés és a rakodás és anyagmozgatás, válogatás gépeit kiegészítőként növényházat gyártják. a mezőgazdasági üzeme részére végeznek szolgáltatásokat is: technológiai szereléseket, állattartó gépe, berendezések szerviz munkáit látják el. a kgst integrációban az ndk-beli weimari kombináttal együttműködve burgonyabetakarító és önjáró rakodógépet gyártanak. /mti/

-. -

bb 13. tulteljesítette meddőletakarítási tervét a thorez bányauzem

vid-ju -cz

1975. december 31.

a visontai bányászok szerdán bejelentették, hogy teljesítették az 1975- évre előírt széntermelési feladataikat. a thorez bányauzemben ebben az évben 5 millió 450.000 tonna fűtőanyagot hoztak felszínre. ezzel egyidejűleg egy év alatt több mint 34 millió köbméter földet távolítottak el és ezzel jelentősen tulteljesítették ezévi meddőletakarítási tervüket.

/ folyt. köv./

9.50/45

10.45

- 10 -

bb 13. / tulteljesítette ... 1. folyt./-ju

a meddőletakarítás tulteljesítésének azért van nagy jelentősége, mert ezáltal megteremtették a feltételeit a jövő évre a gyorsabb ütemű széntermelésnek, amelynek elsődleges szerepe van mind a bányá, mind pedig a szomszédos gagarin hőerőmű életében.

a visontai bányászok helytállását dicséri, hogy ezt a kiemelkedő teljesítményt az előző évben keletkezett súlyos árvizkárak helyreállításával párhuzamosan kellett megvalósítaniuk. /mti/

-. -

bb 14. somogyban több mint 60 törpevizmű

vid-ju -cz

1975. december 31.

kaposujlak törpevizművének átadásával befejeződött somogyban a iv. ötéves terv vízműfejlesztési programja. addig amíg 1960-ig a megye lakosságának csak 15 százaléka fogyasztott egészséges ivóvizet, a harmadik ötéves terv végére már 33 százalékat látták el törpevizművel. a negyedik ötéves terv időszaka alatt ütemgyorsító programot készítettek, s ennek eredményeként ma már hatvannál több törpevizmű dolgozik a megyében, s egy részük több település lakóit is ellátják. /mti/

-. -

bb 15. tv gyermek filmszemle kőszegen - elkészült a savaria napok 1976. évi programja

vid-ju -cz

1975. decemer 31.

elkészült a 15. esztendejébe lépő savaria napok 1976 évi végleges programja. a 23 rendezvényből álló műsor tavaszi és nyári periódusból áll. tavasszal a hagyományos nemzetközi autóstalálkozón és a savaria nemzetközi táncversenyen túl kőszegen megrendezik a tv filmszemlét. ezuttal a hazai seregszemlére kerül sor, 1977-től azonban már a szocialista országok ilyen tv alkotásait is bemutatják. szintén ebben az időszakban - májusban - rendezik meg zsenyei művésztelep 15 éves fennállását reprezentáló kiállítást. a magyar élő piktura, grafika és szobrászat e jelentős alkotóházában a negyedszázad alatt legtöbbet dolgozó művészek művei láthatók itt.

/ folyt. köv-/

10.00/45

- 11 -

He 10.45

bb 15. / tv gyermek ... 1. folyt./-ju

somogy megyével közösen megünneplik májusban berzsenyi daniel születésének 200. évfordulóját. közösen vers és prózamonddó versenyt hirdetnek, irodalomtörténeti tanulmányt jelentetnek meg. a jelentős irodalmi évfordulóra tekintettel szombathelyen nyílik meg május végén az ünnepi könyvhét országos vidéki eseménysorozata.

augusztusban ismét megnyitja kapuját az isis szentélybeli nyári szabadtéri színpad. a 2000 éves antik helyszínen az elmaradhatatlan varázsfuvola két ~~est~~ ismét felhandzik. ezenkívül néptáncfalakozónak, beat- és könnyűzenei koncertnek is helyet ad. újból várja az európai országokból hallgatóságát a savaria nyári egyetem. sor kerül a iv. fal- és tértextil biennáléra.
/mti/

-.-

bb 16. nyolc vagon virslit gyártottak győrött szilveszterre

vid-ju cz

1975. december 31.

a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat győri gyárában szerdán reggelig nyolc vagon virslit gyártottak szilveszterre, amiből 2,5 vagon budapestre szállítottak. a vállalat másik évvégi népszerű készítménye az előregyártott kocsonyahús, amiből a legutóbbi napokban is naponta 3-4 tonnát gyártottak. emellett korábban készített 40 vagon kocsonyahúst hűtőházban tároltak. a kapuvári husgyárban készült pörzsölt bőrű kocsonyahús nemcsak győr-sopron megyében, hanem a fővárosban és az ország minden vidékén népszerű. /mti/

-.-

10.05/ju

- 12 -

bb 17. elhunyt szekér nándor

-ju -cz

1975. december 31.

szekér nándor a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a magyar és nemzetközi munkásmozgalom veteránja 76 éves korában elhunyt. 1918-tól a párt tagjaként fáradhatatlanul tevékenykedett, s ezért több magas kitüntetésben részesült. bucsuztatása 1976 január 5-én 13.30 órakor lesz a mező imre uti temető ravatalozójában.

elhunyt elvtársunk barátai és harcostársai 13 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

mszmp budapesti bizottsága

magyar partizán szövetség

/mti/

-.-

bb 18. eredményes munkaerő-kapcsolatok győr-sopron megye és szlovákia határmeneti területei között

vid-ju -cz

1975. december 31.

igen eredményes év fejeződött be szerdán győr-sopron megye és szlovákia határmeneti területei közötti munkaerő kooperációban. a két ország kormányai közötti megállapodás értelmében a két terület illetékes tanácsi szervei a helyi sajátosságoknak megfelelően 1971-től rendszeresen alkalmaznak pozsonyban magyar, győrött pedig szlovák munkaerőt.

két pozsonyi gyárba naponta járnak át hét magyar határmenti faluból dolgozni. a létszám évközbzben változik. legtöbben egyszerre 347-en, a legkevesebben pedig 220-an dolgoztak győr-sopron megyeiek pozsonyban.

/ folyt. köv./

10.22/ju

ly 11-10

- 13 -

bb 18. / eredményes ... 1. folyt./-ju

szlovákiából ugyancsak a határmeneti községekből több mint 200-an jártak át rendszeresen dolgozni 3 könnyűipari győri vállalathoz. ez a munkaerő-kapcsolat mindkét félnek előnyös, mert azokból a körzetekből toborzzák ezeket a munkásokat, ahol munkaerő-felesleg van. a földrajzi távolságok is olyanok, hogy például rajka térségéből sokkal olcsóbb pozsonyba vinni a munkaerőt, mint győrbe szállítani. ugyanez a helyzet a másik oldalon is. csallóköz déli részéből olcsóbb győrbe járni dolgozni, mint pozsonyba. a munkaerő-csere mindkét félnek előnyös, ezért 1976-ban is folytatódik ez a gyümölcsöző kapcsolat. /mti/

bb 19. petőfire emlékeztek a kiskunságban

vid-ju -cz

1975. december 31.

szilveszter napján, különböző időpontokban, petőfi sándorra emlékeztek a kiskunsági emlékhelyeken, a költő születésének 153. évfordulója alkalmából. kiskunfélegyházán a városi népfrentbizottság és a városi tanács rendezésében délelőtt megkiszorították a petőfi-szobrot. a szülővárosban, kiskőrösön a nemrég alakult petőfi társaság rendezésében ugyancsak délelőtt került sor az emlékünnepra. ezt követően a társaság tagjai, a város vezetői és a költő nevét viselő üzemi kollektívák képviselői tisztelegtek a szülőháznál szilveszter éjszakáján pontosan éjfélkor, petőfi születésének órájában kinyitották a szülőház kapuját. szalkszentmártonban, a ,, 112 petőfi-vers falujában,, a petőfi baráti kör szervezte az emlékünnepséget, s a hagyományokhoz hiven este gyertyákat gyújtottak a petőfi-ház ablakaiban. /mti/

10.45/ju

- 14 -

11-15

felhasználható: 1975. december 31-án 18.30 órakor!

bb 20. táviratok kuba nemzeti ünnepe alkalmából

-ju -cz

1975. december 31.

dr. fidel castro ruz elvtársnak,
a kubai kommunista párt központi bizottsága
első titkárának,
a forradalmi kormány elnökének,

dr. osvaldo dorticos torrado elvtársnak,
a kubai köztársaság elnökének,

h a v a n n a

Kedves elvtársak!

a forradalom győzelmének 17. évfordulója, a kubai nép legnagyobb nemzeti ünnepe, a felszabadulás napja alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, a magyar nép és a magunk nevében forró, elvtársi üdvözlésünket küldjük önöknek, önökön keresztül a kubai kommunista párt központi bizottságának, a kubai köztársaság forradalmi kormányának, a hős kubai népnek.

a forradalom történelmi jelentőségű győzelme óta eltelt 17 év alatt a testvéri kubai nép a kubai kommunista párt vezetésével kiemelkedő sikereket ért el a társadalom szocialista átalakításában, a dolgozó nép hatalmának megszilárdításában, a népgazdaság sokoldalú fejlesztésében, a magyar nép őszinten örül ezeknek a nagy eredményeknek.

a szocializmust építő kuba példaként szolgál a nemzeti felszabadulásért és a társadalmi haladásért küzdő népek számára.

a kubai kommunisták életének történelmi jelentőségű nagy eseménye, pártjuk 1975. decemberében megtartott első kongresszusa, mérföldkő a szocializmus építésében. azok a jelentős sikerek, amelyekről kongresszusukon beszámoltak, méltán töltik el büszkeséggel a kubai dolgozó népet és joggal váltják ki a testvéri szocialista országok, nemzetközi kommunista és munkásmozgalom a világ összes haladó erőinek őszinte elismerését. a kongresszus által kitűzött célok, a szocialista társadalom teljes felépítésének programja, új, nagyszerű és lelkesítő távlatokat nyitnak a kubai munkásosztály, kuba dolgozó népe előtt.

/ folyt. köv./

10.55/ju

- 15 -

11-20

bb 20. / táviratok ... 1. folyt./-ju

nagy örömünkre szolgál, hogy pártjainknak és népeinknek a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvein alapuló testvéri barátsága és sokoldalú együttműködése egyre mélyebbé és eredményesebbé válik. együttműködésünk hasznosan hozzájárul a szocializmus építéséhez, a szocialista államok közösségének erősödéséhez, egységének szilárdításához, az imperializmus ellen, a szocializmusért, a nemzetközi békéért és biztonságért folytatott harchoz.

nemzeti ünnepük alkalmából kívánjuk önöknek és a kubai köztársaság testvéri népének, hogy érjenek el további sikereket párjuk első kongresszusa határozatainak végrehajtásában, a szocialista társadalom építésében, hazájuk felvirágoztatásában, közös ügyünk, a szocializmus és a béke javára.

budapest, 1975. december 31.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

losonczy pál

a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság mi-
nisztertanácsának elnöke

x x x

a társadalmi és tömegszervezetek táviratban fejezték ki jókívánásaikat kubai testvérszervezeteiknek. /mti/

11.00/ju

- 16 -

11-25

bb 21. rendőrségi hírek

zsu-ju -cz

1975. december 31.

pest megyében, szigetujfalu és ráckeve között, asabiny szvetozár 30 éves gépkocsivezető, szigetcsépi lakos személygépkocsiját nem az ut és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, áttért a bal oldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsi utasai közül rákovics zoltán 5 éves lórévi lakos kórházba szállítás közben halt meg. a másik utast, rákovics julianna 10 éves iskolai tanulót súlyos állapotban szállították kórházba.

a borsodi szénbányák vállalat lyukó aknájában pajtók istván, 34 éves vájár, miskolci lakos a maróhenger tárcsája és a porlasztó ekéje közé esett; olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a bányaműszaki felügyelőség bevonásával vizsgálat indult.

miskolcon, a lenin kohászati művek területén buzás béla 44 éves segédmozdonyvezető, helyi lakos felment a villanymozdony tetejére és halálos áramütést szenvedett. a körülmények tisztázására, és a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb 22. megszűnt a mezőhegyesi gazdasági vasut

vid-ju -cz

1975. december 31.

a szegedi MÁV igazgatóság a közlekedéspolitikai koncepciónak megfelelően az idén két tanyai gazdasági vasutat szüntett meg: egyik a fél évszázadon át működött szegedi kisvasut, a másik pedig a mezőhegyesi gazdasági vasut. ez utóbbinak egyik szerelvénye az év utolsó napján, szerdán indult el utolsó útjára. működését nem egyik napról a másikra, hanem három éven át folyamatosan szüntették meg: összesen 173 kilométeres sínpárjáról most az utolsó nyolcvan kilométeres vonalszakaszon terelték át a személy- és áruforgalmat a közúti járművekre. /mti/

--

11.18/ju

- 17 -

11-50

bb 23. cement, szén és timföld terven felül - túlteljesítették kongresszusi vállalásaikat a komárom megyei üzemek

Vid-ju -cz

1975. december 31.

Komárom megye több üzemében évvégi gyorsmérleget készítettek arról, hogyan teljesítették a tizenegyedik pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére tett vállalásaikat. az összegezés azt bizonyítja, hogy hiánytalanul teljesítették a felajánlásokat, sőt számos gyárban, a igényekhez igazodva, alaposan túlszárnyalták az eredeti elhárításokat.

kimagasló teljesítmény lábatlanon

a cement- és mészművek vezetői még az év első felében arra kérték a cementgyárak dolgozóit, hogy a belső tartalékok feltárásával a szokásosnál több cementet gyártsanak. a hejőcsabai új cementgyárban a tervezettnél később kezdődött meg a termelés, s az ebből származó kiesés pótlására kérték fel a többi cementgyárat. a lábatlani üzem kollektívája, megértve az országos vállalat gondját, hónapról hónapra fokozta a termelést. a karbantartók munkáját dícséri pl. az, hogy az év eleje óta zavartalanul dolgoztak a termelőberendezések. a klinkerégetők és a cementörlek többször is igazgatói dícséretben részesültek helytállásukért. az év eleje óta 24.000 tonna cementet gyártottak tervükön felül a lábatlani munkások. az ország cementgyárai közül ez az üzem adta a legtöbb tervenfelüli cementet, s így kimagasló eredménnyel zárták az 1975-ös évet.

60.000 tonnával több szén tatabányáról

a pártkongresszus tiszteletére terven felül 25.000 tonna szén termelést vállalták, s az év utolsó napjáig csaknem 60.000 tonnát küldtek felszínre a tatabányai szénbányák dolgozói. a megrendelők ugyanis év közben a korábban tervezettnél lényegesen több szénét kérték a tatabányaiaktól, akik a megváltozott igényekhez igazodva növelték a mennyiségi termelést. több vasárnap, illetve szabad szombaton is dolgoztak, s így sikerült alaposan túlteljesíteni a kongresszusi vállalást, teljesíteni a rendkívüli kérdéseket is. a többlettermelés kizárólag a termelékenység növeléséből származik. a vállalat műszaki dolgozói jó feltételeket teremtettek a szép teljesítmények eléréséhez. minden bányában növelték a biztonságot, több millió forintot költöttek munkásvédelmi és egészségügyi beruházásokra. a nehéz fizikai munka csökkentésére új gépeket helyeztek üzemben.

/ folyt. köv./

11.30/ju

13P

- 18 -

bb. 23. /cement...1. folyt./rj

importanyag-csökkentés az almásfüzitői timföldgyárban

az almásfüzitői timföldgyár dolgozói 2.500 tonna terven felül gyártott timfölddel zárták 1975. évi tervüket - a pártkongresszus tiszteletére 2.000 tonnát ajánlottak fel. munkájuk értékét növeli, nehéz körülmények között dolgoznak, mert megkezdődött a gyár bővítése, s az építkezések, szerelések üteméhez igazodva kell megszervezni a termelő berendezések zavartalan működését. a mennyiségi terv túlteljesítésével egyidejűleg mintegy tízmillió forinttal csökkentették a közvetlen gyártási anyagok felhasználását főleg a marónátronluggal takarékoskodtak, mert ennek a világpiaci ára az utóbbi években a többszörösére emelkedett. a felajánlottnál nagyobb mértékben csökkentették a marónátron, a villamos energia, a gőz és a fűtőolaj felhasználását. /mti/

--

bb. 24. kiállítás kamcsatkáról - tatán

vid/rj -cz

1975. december 31.

reprezentatív fotókiállítást nyitottak kamcsatka bemutatására tatán, a komárom megyei művelődési központban. plakát-nagyságú művészi fotók ábrázolják a félsziget lakóinak életét, munkát a zord éghajlatú vidék változó, mai életét. a ritka élményt, nyugtató, kuriozumnak számító fotókat a szovjet kultúra és tudomány háza bocsátotta a tatabányai művelődési központ rendelkezésére. az érdekes kiállítást január 10-ig láthatja a közönség. /mti/

--

bb. 25 felhasználható 16.00 óra után!

petőfi-émlékmécses gyújtás székesfehérváron

vid/rj cz

1975. december 31.

szilveszterkor petőfi sándor emlékünnepséget rendeztek székesfehérváron, a petőfi általános iskolában. a hagyományos iskolai megemlékezésen a versmondók és az énekkar petőfi verseket és dalokat adott elő, majd ünnepi parancsban ismertették az uttörőcsapat 1976. feladatait. az emlékműsor után az iskola előcsarnokában elhelyezett petőfi dombormű alatt emlékmécsést gyújtottak a fiatalok. /mti/

--

12.40 rj

- 19 -

13P

bb. 26. időjárásjelentés

rj -cz

1975. december 31.

a meteoerológiai intézet jelenti december 31-én szerdán 13 órakor:

párás, ködös marad az idő

az ötvenedik szélességi kör két időjárási zónára osztja kontinensünket. délnyugat-európában, a kárpát-medencében és a fekete tenger környékén csendes erősen párás, sokfelé ködös az idő és kisebb csapadék ködszítalásból, ónoszítalásból származik. a tartós köd miatt a hőmérséklet csucsértéke 2 - 5 fokkal emelkedett a sokévi átlagtól. az óceáni különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok továbbra is szárazföldünk északi részei fölött vonulnak. átvonulásukat változó, szeles, sokfelé csapadékos időjárás kíséri. a kárpát-medencében a következő 36 órában még erősen párás, ködös marad az idő.

házánkban kedden borult, erősen párás, több helyen egész napon át ködös idő volt. csupán a mátra és a bükk hegység magasabb csúcsai emelkedtek ki a ködtakaróból, ezért ott napos, száraz idő volt. a sűrű ködben többfelé ködszítalás, ónoszítalás is keletkezett a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége 1 mm alatt maradt. a tartós köd valamint a zárt felhőtakaró miatt igen alacsony volt nappali felmelegedés, a maximumhőmérséklet mínusz 2 - plusz 3 fok között alakult. ma hajnalra 0 - mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folytatódott a borult, erősen párás, többfelé ködös idő, néhány helyről ködszítalást, ónoszítalást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 0 - mínusz 4 fok között volt. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fok volt, 0,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

jobbára borult, erősen párás, többfelé ködös idő, ködszítalással, ónoszítalással, egy-két helyen zuzmaraterakodással. gyenge légmozgás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0- mínusz 5 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 2- plusz 3 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

borult idő, megismétlődő havazásokkal, havas esővel. időnként élénk északnyugati szél. a hőmérséklet kissé csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 3- plusz 2 később 0 - mínusz 5 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 2 - plusz 6 később 0- plusz 5 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területén 60 százalékán várható az időszak második felében.

a duna vizllása budapestnél: 139 cm.
/mti/

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

-ju -cz

1975. december 31.

1. megalakult a paksi atomerőmű vállalat
 2. januári lottósorsolások
 3. sérült hattyu
 4. az új kresz-ről
 5. új köntösben a kertészet és szőlészet
 6. a tanácsigazgatási munka korszerűsítése
 7. mecénás szoc. brigádok
 8. a magyar nemzeti bank tájékoztatója
 9. bkv-közlemények
 10. a 8-as főút közlekedésrendje
 11. egyetemi előkészítő tanfolyamok
 12. új nagyvállalat kaposvárott
 13. meddőletakarítás
 14. törpe vízművek somogyban
 15. a savaria napok jövő évi programja
 16. nyolc vagon vinstli győrből
 17. elhunyt szekér nándor
 18. magyar-szlovák munkaerő kapcsolatok
 19. petőfire emlékeztek a kiskunságban
 20. táviratok kuba nemzeti ünnepe alkalmából
 21. rendőrségi hírek
 22. megszűnt a mezőhegyesi gazdasági vasút
 23. cement, szén és tőmőld terven felül
 24. kiállítás kamcsatkáról
 25. petőfi ünnepek fejér megyében
 26. időjárás
 27. hírjegyzék
- !mti/

--

bb 28. hazaérkezett a szovjetunióból

zsu-ju ie cz

1975. december 31.

dr. molnár frigyos, a szövetség elnöke vezetésével az a küldöttség, amely a magyar és szovjet fogyasztási szövetkezetek együttműködésének továbbfejlesztésére öt éves megállapodást kötött. /mti/

--

13.20/ju

- 21 -

1345

bb 29. az előírt határidőre elkészült az új péti műtrágyagyár - munkásgyűlés pétfürdőn

Vid/fm bzs -oz

1975. december 31.

az előírt határidőre elkészült az új péti műtrágyagyár - jelentette be szerdán a pétfürdőn megtartott munkásgyűlésen kisgergely lájos igazgató. a 10 milliárd forintos költséggel felépült gyáróriának nagy jelentősége van, hiszen megkétszerezi az összes hazai műtrágyagyártás mennyiségét, két- és félszeresére emeli a magyarországi nitrogénhatóanyag-gyártást. évente 618 ezer tonna nitrogént, foszfort és káliumot tartalmazó komplex-műtrágyát gyártanak, amely nem a komponensek mechanikai keverésével, hanem azok kémiai egyesítésével jön létre. a komplex műtrágyát az első időkben két variációban állítják elő - 44, illetve 48 százalékos hatóanyag-tartalommal. az egyik termékben a foszforhoz és a kálium-tartalomhoz viszonyítva kétszeres lesz a nitrogén szerep. nagy értéke a komplex műtrágyának, hogy abban a foszfortartalom 80 százalékban vízoldható. az új gyárban évente 200 ezer tonnányi 46,3 százalékos hatóanyag-tartalmú nitrogénműtrágyát: karbamidot is gyártanak, és több mint 220 ezer tonnányi hagyományos pétisót.

a technológia a mai legmagasabb színvonalat képviseli, 29 világcég ajánlatai közül választották ki a legmegfelelőbbeket. a komplex műtrágya, s a karbamid-üzem francia eljárással épült fel, az ammóniagyár technológiáját pedig az amerikai kellogg cég szállította.

a berendezések és a módszerek korszerűségére jellemző, hogy az egy főre eső műtrágyatermelés meghaladja majd az ezer tonnát évente, a fajlagos energia-felhasználás pedig csupán ötvened része a hagyományos nitrogénműtrágya-gyártásénak.

a nagyüzemi beruházási munkát követően újabb erőpróba vár a péti munkásokra, munkásokra: a próbaüzemeltetés. a munkásgyűlésen az üzemek szocialista brigádvezetői újabb felajánlásokat tettek a zavartalan gyárindítás érdekében, valamint az 1976-os termelési terv túlteljesítésére. /mti/

13.45/bzs

- 22 -

1430

bb 30. újévi költözködők borsodban

vid/fm bzs -cz

1975. december 31.

szilveszter napján csaknem félezer család költözött új otthonba borsodban - többek között miskolcon, kazincbarcikán, leninvárosban és ózdon. a házigyári panelekből összeszerelt új lakásokat nagyjából az ipari üzemek, köztük a diósgyőri lenin kohászati művek, a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát és a borsodi hőerőmű, leninvárosban pedig a tiszai vegyi kombinát és a hozzá tartozó olefinmű dolgozói kapták. az új típusú házigyári lakások elosztásánál figyelemmel voltak a nagycsaládokra. kazincbarcikán több mint husz, ózdon pedig több mint ötven többgyermekes család kapott új lakást.

a borsod megyei állami építőipari vállalat idei tervét teljesítve, a negyedik ötéves terv során kerekén tizenhat-ezer lakást épített, elsősorban az ipari településeken. elkészült többek között miskolcon a diósgyőri városközpont, felépült az avasi városrész első üteme, kazincbarcikán a tardona völgyi lakótelep, ózdon pedig az ugynevezett gyújtói részen az új városközpont. /mti/

--

bb 31. 1976-ban hatvanmillió palack pepsi cola bősőről

vid/fm bzs -cz

1975. december 31.

a borsod megyei bős községben települt borsodi sörgyár egyik részlegeként üzemelő pepsi cola üzem szerdán teljesítette éves tervét. a lakosság körében közkedvelt üdítőitalból 1975-ben mintegy negyvenötmillió palackot töltöttek meg.

az üzem kapacitásának növelésére új, óránként tizenötezer palackot töltő gépsort szereltek fel. 1976-ban már két gépsoron az ideinél több, megközelítőleg hatvanmillió palackot töltenek meg pepsi colá-val. /mti/

--

13.50/bzs

- 23 -

1440

bb 32. felhasználható: 18 óra után!

„szüzgulya-fordítás,, a bodroglőzben

Vid/fm bzs -cz

1975. december 31.

borsod megye állattenyésztéséről híres bodroglőzi részén a pásztorok körében évszázadok óta él a „szüzgulya,, - vagy nyájfordítás szokása. ez a szokás azon a hiedelmen alapult, hogy ha szilveszterkor a „gonosz szellemek,, nem találják az istállóban az állatokat, akkor azokat nem tudják „megígézni,, jobban tejelnek majd a tehenek és jobb lesz a szaporulat is. a bodroglőz egyes községeiben szórakozásképpen fel-elevenítették az ősi népszokást, bár most nem az állatgondozók, hanem a fiatalabb korosztályhoz tartozó fiúk végezték alkotásukor a hagyományos „szertartást,,. tölkökkel, csengővel, ostorokkal „felfegyverkezve,, vonultak végig a községeken. felke-resték nemcsak a rokonokat, ismerősöket, hanem a tsz-ek, valamint a községek vezetőit, és maguk költötte vidám rigmusokkal kívántak nekik boldog újévet.

a juhtartásról híres abauji részeken, így zsujtán azt a régi juhász-hagyományt elevenítették fel, hogy az akol szomszédságában hatalmas tüzet raktak, amelyet körül táncoltak a juhászok, s közös áldomást ittak az ujesztendőre. /mti/

-. -

bb 33. kitüntetések

La gk bh la

1975. december 31.

a népköztársaság elnöki tanácsa dundics istvánnak, a hírlapkiadó vállalat személyzeti osztályvezetőjének és dékány andornak, a kossuth kiadó korrektori csoportja vezetőjének nyugodalomba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

-. -

- 24 -

nb 34. Lázár györgy

gk bh la

1975. december 31.

a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét indira gandhinak, az indiai köztársaságminisztere elnökének az indiai bihar államban bekövetkezett december 27-i súlyos bályaszerencsétlenség miatt. /mti/

-. -

bb 35. időjárásjelentés

gk bh la

1975. december 31.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

párás, ködös idő

várható időjárás csütörtök estig: jobbára borult, párás, helyenként ködös idő, ködszítalással, ónos szítalással. egy-két helyen a ködképződést zuzmaraképződés kíséri. gyenge légmozgás. síkos utak. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 2 plusz 3 fok között lesz. /mti/

-. -

nb 36. a belföldi szerkesztőség hirjegyzéke 13.00 órától zárásig

bh la

1975. december 31.

- 28. hazaérkezett a szovjetunióból dr. molnár frigyos
- 29. az előirt határidőre elkészült a péti műtrágyagyár
- 30. ujévi költőzködők borsodban
- 31. 1976-ban hatvanmillió palack pepsi cola bőcsről
- 32. „szüzgulya-fordítás,, a bodroglőzben
- 33. kitüntetések
- 34. Lázár györgy távirata
- 35. időjárásjelentés
- 36. hirjegyzék

-. -

- v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügveletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 25 -

18⁰⁰
2